

## Výroční zpráva Domu dětí a mládeže „Pelíšek“ ve Vrchlabí pro školní rok 2005-2006

Název organizace: Dům dětí a mládeže

Sídlo organizace: Chelčického 111, 543 01 Vrchlabí

Právní forma: Příspěvková organizace

Identifikační číslo: 600102581

Zřizovatel: Město Vrchlabí, Zámek 1, 543 01 Vrchlabí

Ředitel: Mgr. Ivo Farský

Odloučené pracoviště: D3, Komenského 1248, 543 01 Vrchlabí

Zařazení do sítě škol: čj. 11/PaO/01 od 27. 3. 2001 (s účinností zpětně k 1.1.2001)

### 1) Hlavní úkoly DDM ve školním roce 2005-2006

#### a) Zvýšit počet ZÚ na oddělení Techniky

V minulých letech docházelo k postupnému poklesu ZÚ na oddělení Techniky.

Příčinou byla nejen úzká nabídka ZÚ a nedostatek externích pracovníků pro vedení, ale i přístup vedoucí tohoto oddělení Mgr. Marie Kubátové.

Finanční náročnost kroužků na oddělení Techniky nebyla v porovnání s fungujícími ZÚ tohoto oddělení hlavní příčinou malého počtu těchto kroužků. Ne vždy aktivní přístup vedoucí oddělení se částečně projevil na stagnaci tohoto oddělení. Na konci května byl s touto vedoucí rozvázán pracovní poměr dohodou a od září 2005 na její místo nastoupila jako vedoucí oddělení Techniky paní Zdena Bienová.

S potěšením mohu konstatovat, že přístup paní Bienové je naprosto rozdílný od Mgr. Kubátové. Došlo nejen k mírnému nárůstu počtu ZÚ na oddělení Techniky (z na).

#### b) Obsadit místo vedoucího oddělení Sportu a udržet vysokou úroveň tohoto oddělení:

Po odchodu vedoucího oddělení Sportu pana Jiřího Cupáka do Prahy, kam se oženil, bylo naše zařízení před problémem, koho na toto uvolněné místo získat. Pracovní nasazení pana Cupáka se po dvou letech projevilo nejen nárůstem počtu ZÚ na oddělení Sportu, ale i navázáním velmi dobré spolupráce s vrchlabskými školami a získáním tolik potřebných finančních prostředků prostřednictvím grantů. Proto hledání náhrady za pana Cupáka nebylo rozhodně jednoduché. Z velkého počtu uchazečů o toto místo (12) byla nakonec konkurzem vybrána slečna Petra Sehnalová, která v listopadu převzala oddělení sportu po Jírkovi Cupákovi. Na oddělení se podařilo zrealizovat většinu plánovaných akcí, včetně dálkového pochodu „Krakonošova stovka“, dvou příměstských táborů a několika přeborů a soutěží.

#### c) Oddělit MC Kopretina od DDM „Pelíšek“

Narovnání vztahů mezi MC Kopretina a DDM „Pelíšek“ bylo jedním z hlavních úkolů tohoto školního roku. Vzájemná spolupráce v osobě Marie Kubátové, která jako vedoucí oddělení Techniky koordinovala činnost MC Kopretina, se ukázala jako ne příliš vhodná. Činnost pro MC Kopretina nakonec převážila nad prací oddělení Techniky a neshody se

stále více prohlubovaly. S plánovaným odchodem paní Kubátové z DDM „Pelíšek“ vznikl v MC Kopretina návrh na získání právní subjektivity. MC Kopretina se skutečně stalo právním subjektem a na základě smlouvy mezi MC Kopretina, MěÚ Vrchlabí a DDM „Pelíšek“ zůstalo v objektu DDM, Komenského 1248, Vrchlabí, od 1.9. 2005 ale pouze jako vypůjčitel.

d) Získání nové budovy pro potřeby DDM „Pelíšek“

Získání nové budovy ve Vrchlabí pro potřeby DDM bylo nevyhnutelným výsledkem dlouhodobého vývoje. KÚ Hradec Králové uvolnil budovu bývalého Domu důchodců v Husově ulici č.212 blíže centru města. Protože tato budova měla nejen vhodnou polohu, ale i její stav byl podstatně lepší než stav současné budovy DDM „Pelíšek“, Chelčického 111, začal jsem hledat možnost jak tuto budovu získat pro potřeby DDM „Pelíšek“. Ukázalo se, že však půjde o „běh na dlouhou trať“ a proces převodu budovy na DDM „Pelíšek“ s konečným stěhováním do těchto prostor je stále ještě „hudbou budoucnosti“.

2) Personální zabezpečení DDM:

Pedagogičtí pracovníci:

ředitel:

Mgr. Ivo Farský – VŠ, FFUK obor historie, 13 let pedagogické praxe, vedení 1 ZÚ, účast na dvou příměstských táborech, 100% úvazku.

vychovatelé (II):

Mgr. Ivona Čivrná – VŠ, PdF HK, 10 let pedagog. praxe, vedoucí oddělení Estetiky, přímo řídila 19 vedoucích ZÚ, organizovala 1 tábor, taneční soustředění, několik kurzů a přímo vedla 3 ZÚ, 100% úvazku.

Mgr. Marie Kubátová – VŠ, PFUK, 11 let pedagogické praxe vedoucí oddělení Techniky a MC Kopretina přímo řídila 13 vedoucích, organizovala 2 pobyty pro MC Kopretina několik burz dětského oblečení, kurzů, přednášek a seminářů v rámci MC Kopretina, přímo vedla 2 ZÚ, 100% úvazku.

Pracovní poměr ukončen dohodou k 31.5.2005.

Jiří Cupák, DiS. – VOŠ, 5 let pedagogické praxe, vedoucí oddělení Sportu. 100% Úvazku. Pracovní poměr ukončen dohodou k 31.10.2004.

Petra Sehnalová – VŠ, UJEP Ústí n. Labem, 2 roky pedagogické praxe, vedoucí oddělení Sportu, přímo řídila 16 vedoucích ZÚ, organizovala 2 tábory, soutěže, přebory, dálkový pochod K100, přímo vedla 1 ZÚ. 100% úvazku.

Nástup 1. 11. 2004, převzala oddělení sportu.

Mgr. Mirek Novotný, DiS.- VŠ, FFUK, 11 let pedagogické praxe, vedoucí oddělení Společenských věd, přímo řídil 7 vedoucích, vedl 2 ZÚ, organizoval 1 tábor, vedl 2 soustředění, Vánoční hru, dokončil studium na FFUK, 100% úvazku.

Externí vedoucí ZÚ - ve školním roce 2004/2005 jsme měli 50 stálých vedoucích ZÚ z řad rodičů, studentů a dalších příznivců práce s dětmi.

## Dohody o pracovní činnosti.

Dobrovolní spolupracovníci – 1 celoročně vedl ZÚ Hajánek, kromě toho máme tým několika desítek spolupracovníků, kteří pomáhají při jednorázových akcích různého rozsahu.

Nepedagogičtí pracovníci:

Uklízečky: Feistauerová Libuše – důchodkyně, 40% úvazku  
Kalounová Vlasta – důchodkyně, 50% úvazku, pracovní poměr ukončen dohodou k 30.11.2005  
Nováková Dagmar – kuchařka ve školní jídelně, 50% úvazku, nástup k 1.12.2005.  
Domovník: Hamral Ladislav – důchodce, 35% úvazku

3)Řídící činnost:

S interními pracovníky se konají porady 1x týdně, vždy v pondělí.  
3x do roka se koná pedagogická rada za účasti externích pracovníků.  
Hospitační činnost provádějí především vedoucí oddělení u externích pracovníků v ZÚ, a to nejméně 2x ročně, první hospitace musí proběhnout do jednoho měsíce od zahájení činnosti. Ředitel koná krátké namátkové hospitace při veškeré činnosti všech oddělení.

4)Vlastní činnost organizace

Zájmová činnost pravidelná – v uplynulém školním roce pracovalo v DDM 64 ZÚ, které navštěvovalo 111 předškolních dětí, 629 dětí do 15 let, 17 mládeže od 15 do 18 let, 54 dospělých. Velmi dobrých výsledků dosahovaly ZÚ Karate, Šachy, taneční soubory TS Oliver.

Nepřavidelná zájmová činnost – bylo uspořádáno 129 příležitostných akcí, kterých se zúčastnilo přes 5300 účastníků.  
proběhlo 16 soutěží, s účastí cca.1100 účastníků

Prázdninová činnost – celkem proběhlo 5 táborů (2x Příměstský tábor, Skalák, Pařez, Putování časem), z toho 1 o jarních prázdninách, 4 v době hlavních letních prázdnin a 4 soustředění (karate, volejbal, sjezdové lyžování). Táborů se účastnilo celkem 100 dětí, soustředění pak 95 dětí.

5)Služby poskytované veřejnosti

Projektové vyučování - proběhlo ve spolupráci s 1.ročníky ZŠ Školní (Černý Důl) a s vrchlabskými školami (Projekt Vánoce). Celkem 135 účastníků.  
Semináře - Taneční seminář disco 32 účastníků.  
Instruktáže - Lezení na umělé skalní stěně, Ekosystémy pro Gymnázium Vrchlabí, 87 účastníků.  
Kurzy - Břišní tance (3x), 42 účastníků  
Školení - Školení vedoucích tanečních souborů, 16 účastníků.  
Zájezdy do divadla - 4x, 80 účastníků.

6)Spolupráce s jinými zařízeními a organizacemi

V letošním roce byly vztahy se zřizovatelem opět na velmi dobré úrovni. Spolupráce

s Odborem školství při MěÚ Vrchlabí byla příkladná. Výrazným přínosem pro činnost DDM „Pelíšek“ je nejen příspěvek MěÚ Vrchlabí na Den dětí a dálkový pochod Krakonošova stovka“, o který nemusíme žádat formou grantů, protože je pevnou součástí příspěvku od MěÚ Vrchlabí na provoz, ale i možnost získat finanční prostředky z grantů, které MěÚ Vrchlabí každoročně vypisuje.

V letošním školním roce pokračovala spolupráce již s tradičními partnery Správa KRNP, ZŠ Školní, ZŠ Náměstí Míru, Gymnázium Vrchlabí, TJ Spartak Vrchlabí, Jóga Vrchlabí, KD Vrchlabí, ZUŠ Vrchlabí, TS Vrchlabí, KÚ Hradec Králové.

Každá z tradičních akcí již také má své sponzory. Největší počet sponzorských darů směřoval jako již tradičně na oddělení Estetické výchovy na podporu akcí Taneční revue,

#### 7) Propagační činnost

K veškeré naší činnosti využíváme různých forem propagace, především vlastní letáky, dále webové stránky DDM „Pelíšek“, vývěska na Náměstí T.G.M., deník Krkonošské noviny, měsíčník Puls a Kulturní tip, Český rozhlas Hradec Králové.

#### 8) Materiálně technické zabezpečení

Značnou část rozpočtu pohltí režijní náklady (energie, údržba, opravy).

Jen pozvolna se daří dovybavovat DDM „Pelíšek“ odpovídající technikou a materiálem.

Finanční náklady moderního vybavení, které je schopno zaujmout a přitáhnout dnešní děti a mladou generaci, jsou natolik vysoké, že není zatím v našich možnostech pořídit do DDM „Pelíšek“ vše, co bychom chtěli.

#### 9) Vzdělávání pracovníků DDM „Pelíšek“

V letošním roce ukončili studium vysoké školy pedagogického směru pan Miroslav Novotný (FFUK-pedagogika, psychologie), a Petra Sehnalová (UJEP Ústí n.Labem-pedagogika). Tři zaměstnanci absolvovali základní kurz práce na počítači, dva zaměstnanci školení hlavních vedoucích v Náchodě, jeden zaměstnanec kurz outdoorových aktivit a jeden zaměstnanec kurz pro učitele zážitkové pedagogiky.

#### 10) Ekonomické zajištění činnosti

Finanční zdroje našeho zařízení pocházejí z několika zdrojů:

- Mzdové prostředky (stát, KÚ Hradec Králové)

- Prostředky na provoz (Město Vrchlabí, vlastní činnost, příspěvky od dětí-částečně)

Vedle těchto prostředků posilujeme finanční prostředky částečně ze zápisného do ZÚ a z grantů, vypisovaných MěÚ Vrchlabí a KÚ Hradec Králové.

#### 11) Výsledky zjištění školní inspekce a dalších kontrol:

Ve školním roce 2004/2005 prošlo DDM „Pelíšek“ několik kontrol:

- 29.10.2005 Veřejnoprávní kontrola (zřizovatel MěÚ Vrchlabí)

- 14.12.2005 Předběžná veřejnoprávní kontrola (zřizovatel MěÚ Vrchlabí)

- 10.05.2005 Kontrola placení pojistného (Všeobecná zdravotní pojišťovna)

- 26.05.2005 Veřejnoprávní kontrola (zřizovatel MěÚ Vrchlabí)

Hospodaření s veřejnými prostředky, Vnitřní kontrolní systém

- 13.06.2005 Kontrola pojistného, platby nemocenského pojištění a plnění úkolů v důchodovém pojištění (OSSZ Trutnov)